

## 環境部化學物質管理署 113 年 10 月份重大施政

- 一、10 月 7 日與桃園市政府合作辦理 113-114 年度全國毒災演練研討會，邀集中央機關、桃園市政府及毒化物業者參與，提升桃園市整體應變處置及量能。
- 二、10 月 8 日由陳副署長淑玲代為召開「第 4 屆綠色化學應用及創新獎」團體組第 1 次審查會議，針對評分方式及期程進行討論。
- 三、10 月 8 日召開毒性及關注化學物質運送車輛記者會，展現本署推動運送車輛追蹤系統並與跨部會資料共享的推動成果，藉由提升即時監控技術應用，落實預防整備工作，降低災害影響與損失。
- 四、10 月 18 日邀集行政院國土安全辦公室及相關部會召開「113-114 年危險化學物質（品）運作貯存場所查檢」研商會議，共同研商危險物質（品）貯存場所現勘查檢及執行成果回報等相關事宜，辦理期程自 113 年 11 月 1 日起至 114 年 10 月 31 日，規劃查檢場所計 2,878 家。
- 五、10 月 21 日預告修正「列管毒性化學物質及其運作管理事項」草案，列管全氟辛烷磺酸及其鹽類與相關化合物、全氟辛酸及其鹽類與相關化合物共 357 種全氟及多氟烷基物質為毒性化學物質，並增列壬基酚及壬基酚聚乙氧基醇化學物質種類，修正其運作事項管制相關化學物質。
- 六、10 月 25 日邀集相關部會召開 113 年「化學雲-跨部會化學物質資訊平台」研商會議，討論「強化化學雲資料品質」「資料自動檢核及稽催機制說明」及「消防署救災資訊需求」等議題。
- 七、10 月 28 日由謝署長燕儒召開「第 4 屆綠色化學應用及創新獎」個人組第 2 次審查會議，針對進入訪談名單及辦理方式

進行討論。

八、10月29日至30日辦理「環境部風險分析教育訓練國際實務班」，彭部長啟明視訊開訓，邀請6位美國環境保護署專家視訊講授風險法規基礎、風險評估指引文件、化學混合物風險、監測與模式推估等，計30人參訓。